

## 我市欢送农民工返常州务工

本报讯(记者 艾薇)2月20日下午,我在安康高速客站欢送首批赴常州农民工返程务工。市委常委、常务副市长王刚参加送行,并就保障农民工返岗做好服务工作提出要求,对务工人员提出殷切希望。

王刚指出,我市是劳务输出大市,务工收入是脱贫攻坚和群众增收的重要支撑。积极组织广大农民工返岗,是做好“稳就业”工作的具体要求,也是贯彻落实中省市关于疫情防控和经济发展“两手抓”“两不误”的具体行动。市委、市政府将采取一系列积极有效措施,解决好农民工外出务工和就近就地就业创业

的实际困难。他要求,各级各部门要切实把农民工返岗就业作为一件大事来抓,通过开通点对点直达包车等方式,为广大外出务工人员提供更贴心、更暖心的服务,使广大外出务工人员能够放心外出,安全外出,在外地能够工作得好、生活得好,能实现增收。他希望外出务工人员要注意安全,提高防护意识,加强学习,提高技能,互帮互助,继续发扬踏实苦干、勤劳朴实的精神,努力实现个人价值,为家乡赢得更多荣誉。

市政府办、市人社局、市发改委和汉滨区政府、区直有关部门负责人参加活动。

## 我市民政部门全力做好农民工返程返工服务保障

本报讯(通讯员 王锡松)为确保疫情防控和经济发展两不误、两促进,我市各级民政部门用足用活民政救助政策,畅通绿色通道,优化简化社会救助审核审批程序,全力做好农民工返程返工服务保障。

全力保障本地困难农民工基本生活。疫情防控期间,对无法正常外出务工,导致基本生活陷入困难的家庭和个人,积极采取“分级审批”“先行救助”“线上办理”等方式,及时纳入临时救助范围;对新申请低保等社会救助的,适当优化简化审核审批程序;对已纳入低保的困难家庭,视情况延长定期核查期限。

切实保障外来务工人员的

基本生活。对因务工等原因滞留安康,长时间无法就业,或着感染患病,导致基本生活出现困难的非安康籍外来务工人员,放宽户籍地申请限制,由急难发生地镇(街道)或县区民政部门直接实施临时救助,确保困难群众基本生活不受疫情影响。

着力保障外来务工返程困难。市、县救助管理机构开通24小时服务热线,因务工不着且无经济来源的拟返程人员,由滞留地县救助管理站或市救助管理站,按规定为务工滞留安康的返程人员出具返程凭证,落实返程人员的期间基本生活费用。

## 我市开通失业金网上申领

本报讯(通讯员 胡鹏)为保障疫情防控期间我市失业人员基本生活,2月20日,市人社局开通失业金“网上办”服务,切实降低群众感染风险,保障群众生命安全和身体健康。

安康参保群众可登录安康市政务服务网人社旗舰店,在“个人服务”类别“社会保障”项目中找到“失业金申领”办理失业金网上申领业务。

## 紫阳红色引擎凝聚战疫力量

本报讯(通讯员 唐波 李万军)连日来,紫阳县“两新”党组织主动扛旗引路,广大党员冲锋在前,与全县人民群众勠力同心抗击疫情,先后成立志愿者服务队22支。

广大非公经济和社会组织党组织积极发挥政治引领、组织动员、凝聚人心作用,引导业主通过志愿服务、捐资捐物、生产调配等方式奉献社会爱心,履行社会责任。远元集团捐赠战疫资金129.5万元。思兰商贸、开源富硒等两新组织捐赠口罩、食品等价值50余万元的物资。紫阳县毛坝镇党员杨宏主动请缨,奔忙在集镇社区、安

置点、高速路检查点。紫阳县党员王自军组织配送“爱心便当”到防疫一线。

全县两新组织业主积极响应号召,远元集团第一时间成立了“疫情防控指挥中心”和“湖北员工每日健康情况摸底小组”,每天分派专门人员跟进湖北市场店面,通过电话、微信等方式,及时与各店长沟通,确认员工身体状态。为减少人员流动,降低疫情传播风险,远元集团全国6241家门店主动配合相关部门延长停业停工时间,购买防疫消毒设备对重点区域全面消毒,为稳控疫情作贡献。

## 宁陕“三小会议”促产业发展

本报讯(通讯员 李兵)宁陕县坚持疫情防控与产业发展“两手抓”,通过召开镇级产业现场会、村级技术培训会、种养殖大户院落会等小范围的“三小会议”,抓好适用技术培训,把农户动员起来,促进产业发展。

以镇为单元,组织各村“四支队伍”、产业大户、经营主体,具有代表性的村或产业园区,召开春耕生产现场推进会,通过干部现场解说、群众实地了解的方式,发挥产业园区的示范带动作用,调动各村群众发展产业发展积极性。以村为单位,组织群众到田间地头,邀请农业技术专家,开展技术培训,

现场指导春耕生产,现场解决在春耕生产、产业发展中遇到的技术问题。以种养大户为骨干,由职业农民牵头,以每个村落为点,召开产业发展院落会,讨论谋划全年产业发展目标,分析产业前景和市场需求,发展主导产业,通过种养殖大户示范,以点带面,带动群众积极发展产业。

目前,全县已种植马铃薯3410亩、播种蔬菜860余亩、生产袋料食用菌210万袋。23个市级以上农业园区开工17个,12个市级以上龙头企业开工10个,合作社85%以上已开工。

# “让往前走的继续走,让幸福的人更幸福”

记者 郭飒

2月10日,胡波从澳大利亚带回安康的防疫物资终于交到了需要的人手上,而他心里却还是留下了小小的遗憾。

1月27日,带着家人在澳大利亚旅行的胡波看到了一则“倡议捐赠”信息,当了解到安康紧缺口罩、防护服、消毒液等防疫物资时,他决定提前中断行程,在澳大利亚采购这些物资带回家乡进行捐赠。但是,由于澳大利亚山火肆虐,当地人们为了防粉尘,口罩使用量突然增高,又遇上我国疫情突发,不少跨国企业都在发动一切渠道购买口罩等防疫物资,瞬间,澳大利亚的口罩也变得紧俏起来。4天时间,4个大人带着两个孩子,高价买了1500只口罩,又经历了改签机票、交通管制等重重麻烦,终于将这批特殊的物资带回了安康。

“由于缺乏相关的了解,以为价钱高的口罩就是最好的,没想到买到的很多带呼吸阀的口罩都不适合医院使用,最后只将600多只符合医院要求的口罩进行了捐赠,剩下的送给了身边的亲朋好友。”这是胡波心里的些许遗憾,但是对他而言,能够

帮到朋友,解决大家的燃眉之急,也算是有些安慰。

“看到别人需要帮助,又在自己力所能及的范围内,那就去做,不需要什么理由。”对于捐赠口罩的事情,胡波并不愿意过多提及,在他心里,这不过是一件极其平凡的事情。

事实上,这并不是胡波第一次做公益。

2018年,在西安出差的胡波偶然遇到了安康市义工联举办的“山里孩子看古都”活动,了解到这些孩子都是留守儿童或者困难家庭的孩子,胡波心里就想着为他们做点什么。得知孩子们第二天一早要参加一个活动,他便联系了西安的一家肯德基,为每位孩子准备好一份餐品,打包送到活动现场。“后来我才得知这其实并不是孩子们第一次吃肯德基,在此之前已经有爱心人士请他们去肯德基吃过一次饭,但当我看到这些孩子吃着肯德基时脸上露出的真挚笑容,打心底里感觉到了温暖。”胡波说,“我并不是要做什么壮举,就是想做一些发自内心想做的事情。”

有一次,胡波去医院看病人,遇到了一家人因为两岁的孩子摔伤头部但无法住院,孩子的父母又是残疾人,胡波跟医生了解情况后,便帮他们交了3000元住院费。

连续几年捐资助学、与市政协合作义卖捐赠……类似这样的事情很多,胡波自己也记不清了。因为在他们心里,这就是平凡人之间的感情传递。就像他在微信朋友圈中写下的那段话:好比你的车坏在路上,我正好帮你修一修,下次别人的车坏了,你也帮助他。这是一种发自内心的、平凡的传递。

胡波总是说:“每个人都有困难的时候,但这些困难一定都是暂时的。”于他自己而言,也是如此。1996年,胡波经历了人生的转折,从化工厂下岗以后,开始做商贸流通的生意,但是由于当时的市场比较混乱,生意做得也是平平淡淡。有次他去菜市场买菜,突然看到跟他一起下岗的同事在捡拾路边的菜叶,顿时一阵心酸,虽然很想帮忙做些什么,但是自己也没有能力。直到后来,生意渐有起色,他也开始越来越多地帮助那些需要帮助的人。如今,他说自己虽

然谈不上事业有成,但经营的安康兄弟商贸有限公司在一天天发展壮大,而他多年前遇到的捡拾菜叶的前同事也凭借自己的努力过上了富足的生活。

一路的风风雨雨,胡波没有放弃,在现在看来,也不过是过眼云烟。他说,人生就是要经得起岁月的磨练,经得起平淡的冲刷,这样,在拥有时才会倍感珍惜。

胡波从来不觉得帮助别人是一件可歌可泣的事情,也从来不认为帮助别人就需要所谓的仪式感,他认为,只要发自内心去做就好。“有的人把春秋季所有能穿的衣服都裹在身上,却依然抵挡不了冬天的刺骨寒冷。而你只需要点燃一根火柴,就能给他们带去温暖。既然是举手之劳,为何不去做呢?”胡波这样说。

这么多年,他所做的事情很少跟别人提及,也很少被别人知晓。就像他一直喜欢的那段话一样,让无力者有力,让悲观者前行;让往前走的继续走,让幸福的人更幸福;而我们,则不停为你加油。

## 巾帼描绘“春耕图”

通讯员 秦小娟 马舫

一年之际在于春。当下是新冠肺炎疫情防控的重要时期,也是春耕生产的关键时节,汉阴县上下抢抓农时,扎实做好疫情防控与农业农村发展“两手抓”。汉阴县妇联积极发挥妇女“半边天”作用,宣传动员各级妇女群众主动投身农业农村建设,抢抓时节开展春耕生产的热情不断高涨。

在涧池镇紫云云南易地扶贫搬迁社区,在社区蔬菜种植合作社的组织下,众多妇女正在蔬菜地里除草、灌溉。“虽然存在困难,但我们还是要尽力克服,姐妹们共同努力,恢复蔬菜批量生产,争取完成与航空公司签订的生菜订单任务,才能带动社区近700户贫困家庭增收。”合作社负责人张红霞说。

涧池镇紫云村位于316国道边,交通便利,自古以来就是汉阴县的蔬菜基地。在社区蔬菜种植专业合作社的组织下,从正月初九开

始,10多位务工人员就来到蔬菜大棚干活。为保障大家的安全,实行分散作业,每人发放口罩、一次性手套、喷洒壶等,干农活时不忘加强个人防护。据了解,目前全县13家蔬菜生产经营企业、200余家园区(合作社)已有序开展蔬菜生产。

走进蒲溪镇盘龙村,妇女们戴着口罩正有序地在草莓种植大棚内除草、正苗。“我们村这几年大力发展农旅产业,村合作社种植的黄桃、樱桃和草莓达到了700余亩。最近在做好疫情防控的同时,每天都要组织本村妇女到果林地、草莓大棚参加劳动,‘两手抓’才能‘两不误’。”盘龙村女支书颜显琴说。

家住蒲溪镇盘龙村17组的陈代林说:“去年在颜支书的带领下,就近务工挣了1万元,今年再挣1万元也没问题,加上儿子、儿媳买水果、养鸡的收入,日子肯定越来越好。”

铁佛寺镇铜钱村发展猕猴桃500余亩,连日来,该村40余名妇女都在猕猴桃地里施肥、浇水,一派热火朝天的场面。“疫情总会过去的,我们在家闲着,正好出来干点活儿,还能增加收入,今年丰收了,我们也能脱贫致富。”大家边干活边议论。

连日来,全县上下积极响应县委、县政府号召,及时按照农业生产规划,组织群众发展生产。目前,组建5个农业技术指导组赴各镇开展农业生产技术指导,全县已管护茶园5.3万亩、桑园2.3万亩、猕猴桃园9000亩,油菜、小麦实施“一人喷三防”18万亩以上。在汉江之滨、月河两岸,随处可见勤劳的汉阴妇女在山乡田野间,或撒种施肥、或浇水灌溉、或整理备耕,忙碌的身影描绘出一幅美好的“春耕图”。

防疫不懈怠  
发展不动摇

本报讯(通讯员 唐波 金绪锋)春耕时节,走进紫阳县焕古镇大连村有机茶园,当地农民在做好疫情防控的同时,抢抓农时,投入到茶园整地、施催芽肥、蓬面修剪的农事劳动中,一派忙碌的景象。

“今年天气回暖快,茶叶发芽早,所以得早点行动,抢抓农时。目前是施催芽肥、蓬面修剪的最佳时期,为了降低疫情对农户的影响,要求村民下地必须戴好口罩,早晚测体温,分散作业,以户为单元模式进行。”茗安茶叶合作社负责人谢立安说。

面对当前疫情防控严峻形势,焕古镇综合研判,精准施策,把做好新冠肺炎防控工作作为一切工作的基础,一手抓疫情防控,一手抓复工复产,确保“两手抓,两手硬”。针对焕古镇茶叶主导产业,镇村成立了春茶生产协调专班,对可能出现的用工荒、销售难问题,出台针对性措施,早谋划、早动员、早准备。充分利用疫情期间大量劳动力不出外的机会,加快茶园管护步伐,力争今年春茶产销两旺。目前已完成春茶标准化管护1.9万亩。同时持续强化人员流动管控、重点人员“一对一”帮扶、环境保洁和市场规范运营等工作,确保抗“疫”春耕两不误。



## 抗击疫情 勇毅前行

### 市招商和经济合作局

市招商和经济合作局驻早阳镇左湾第一书记江涛,趁着当前大部分劳力都在家,抓紧时机入户动员群众积极开展春种春播,协助群众确定春季产业发展项目,引导村民以户为单位抢抓时令搞生产,分散劳作科学开展疫情防控,合理有序开展农事活动。截至目前,已经完成烟草育苗,可供移栽800亩。种植土豆80余亩、魔芋360余亩,整理辣椒地90余亩,1200余亩核桃园的施肥修枝正抓紧开展,各规模养殖户春防防疫和生产有序进行。

(通讯员 李鹏)

### 市住建局市政园林处

近日,市住建局市政园林处党总支积极响应上级号召,组织下设4个支部的党

员志愿者进驻汉滨区新城办高井社区,全力配合社区疫情防控工作。市政园林处党员积极行动,充分发挥基层党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用,10多名党员志愿者来到帮扶社区汉滨区新城办高井社区报到,为社区送来口罩、84消毒液、酒精等防疫物资,并支持疫情防控经费1.5万元。在社区工作人员的带领下,奔赴一线,走街串巷开展街道巡查、劝阻宣传等疫情防控工作。

(通讯员 钱立运)

### 白河县政法委

疫情发生以来,白河县政法委迅速成立领导小组,制定工作方案,印发相关法律规定宣传工作和打击疫情防控期间违法犯罪行为等通知,为疫情防控提供法制保障。加强与卫健、防疫、交通运输等部门的联防

联控,抽调精干警力配合做好车站、码头、重要交通路口的人车查控。督促公安、检察、法院、司法等部门,充分发挥各自职能作用,加强疫情涉稳形势研判,及时掌握风险动态,主动做好预警防范和每日疫情涉稳情况报告;广泛动员治保员、网格员、调解员、平安建设志愿者等群防群治力量,及时监测、排查、化解因疫情引发的各类不稳定因素。

(通讯员 王家银)

### 平利县供水公司

自疫情发生以来,平利县供水公司一手抓疫情防控,一手抓安全供水,将疫情防控及供水服务保障作为当前最紧要的工作。同时,全面执行“三个落实”和“三个到位”,确保物资落实、人员落实、措施落实,统筹安排到位、防护措施到位、监督检查到

位。面对疫情,公司党员干部职工主动担当、努力作为,始终坚守一线,确保24小时值班值守服务,保障安全优质供水,充分发挥支部战斗堡垒和党员干部先锋模范作用,用实际行动践行党员的初心和使命。

(通讯员 杨佳)

### 恒口示范区

疫情发生以后,恒口示范区(实验区)教体局第一时间向全体教育人发出抗击疫情倡议书,慧凡·新蕾幼儿园积极响应,老师踊跃捐款,不到一天时间,通过微信转账或转账的方式筹集13257元捐款。2月20日,园长郑开存通过微信转账的方式,将这笔善款转到恒口示范区教体局抗击冠状病毒疫情募捐指挥部。

(通讯员 李永恩)

近日,白河县纪委监委驻县委办纪检监察组在狮子山社区益成服饰厂生产车间,向企业负责人了解复工复产面临的困难和问题。白河县纪委监委面对疫情防控和复工复产工作的新形势,全力推动社区工厂安全有序复工复产,确保群众实现持续增收。截至目前,已有6家社区工厂恢复正常生产,预计到本月底,20家社区工厂可全部复工复产,5000余名社区群众将实现就近就业。

邓启波 摄

政经传真